
１平成２３年度評価問題「ゆうチャレンジ （熊本県学力調査） 小学校６年 算数 解答及び配点一覧」 No.

大問 中問 連番 観点 やや満足及び概ね満足できる解答状況 配点 十分満足できる解答状況 配点

１ １ ① 技能 ６ ５（ ）

２０

点 ２ ② 技能 ３ ５ または ３あまり１ ２ ５（ ） . .

３ ③ 技能 ２６ ５２ ２ １３ ５（ ）

３０ ， ６０ など約分ができていない。 １５ （平成１５年度と同一問題）

４ ④ 技能 ２９ ５ ５（ ）
３

８ ８
または

２ １ ⑤ 知識 （ア ） ２ ○左を参照，完答で５点。 ５（ ） x

１０ （イ ）y

点 のうちどちらか一方が合っている。

２ ⑥ 関心 ○ と を使って，場面を作っているが， ２ （正答例） ５（ ） x y

×７＝ の式に意味が合っていない。 ・１個 円の品物を７個買ったときの代金x y x

は， 円である。y

・分速 で７分間歩いたときの道のりx m

は， である。 などy m

３ １ ⑦ 知識 １ ○左の表において，完答で５点。 ５（ ）

～

１０ 線対称な図形 点対称な図形 線対称でも

点 点対称でも ３

ある図形

① ④ ② ③ ⑤

(⑤があっても （⑤があっても

可) 可）

（分類ごとに，正答なら１点 ）。

２ ⑧ 知識 （正答例） ５（ ）

２

O
O

など

○ の記号がなくても，２つ以上の線分O

○対称の中心を見つけるときに使った線は残って の交点によって対称の中心を見つけるこ

いないが中心はかき入れてある。 とができていれば可。



２平成２３年度評価問題「ゆうチャレンジ （熊本県学力調査） 小学校６年 算数 解答及び配点一覧」 No.

大問 中問 連番 観点 やや満足及び概ね満足できる解答状況 配点 十分満足できる解答状況 配点

４ １ ⑨ 知識 ○図はかけているが，□に当てはまる数や答えが ２ ５（ ）

１０ 間違っている。

点

○図はかけていないが，□に当てはまる数や答え ３

は合っている。

）×
３ ２ ３
÷ ＝（ ÷４ ３ ４

×３
＝ × ＝ ＝

× ×４

９ １
１ も可

答え ８ m ２ ８

２ ⑩ 技能 ３ ２ ３ ３ ２ ３ ３ ３ ２ ３ ３ ２ ３ ５（ ）
÷ ＝ ÷ ＝（ × （ × （ × （ ×）÷ ） ）÷ ）

４ ３ ４ ２ ３ ２ ４ ３ ４ ２ ３ ２

）÷１ ）÷１
３ ３ ３ ３
× ×

４ ２ ４ ２
＝ ＝（ （

×
ここまでできていれば３点

＝ ＝

×

も可
９ １

１
８ ８答え m ２

(授業改善の視点）既習事項を生かしながら，｢わる数の逆数をかける」という計算の方法を，図と照らし合

わせながら考えさせることにより，計算の意味の理解を深める。

５ １ ⑪ 考え ○「正しくない」に○を付けているが，式や考え ２ ○「正しくない」に○を付け，一定時間あた ５（ ）

１０ 方に誤りがある。 りに走った道のりや，一定の道のりを走る

点 （理由が書いてない場合も含む） のにかかった時間で比べるなどして，説明

している。

○ 正しい に○をつけているが １秒 １０秒 ２ （例）「 」 ， （ ）

あたりの走った道のりや，１ （１０ ）あた 正しくないm m
りにかかった時間などで比べている。 １秒間に走った道のりで比べると

しんじ ４０÷８ ＝５ ／秒m
あきら ６０÷１０＝６ ／秒m
まさお ８０÷１２＝約６ ７ ／秒. m
となって，同じ速さではない （まさおが。

一番速い）など

２ ⑫ 考え ○途中までの式は合っているが，答えが間違って ３ ○求め方と答えが合っている。 ５（ ）

いる。 （例） （例）

・４０÷８＝５ まず，秒速は４０÷８ １０ に２秒かかるm
・４０：８＝１００：□ ＝５（ ／秒）で， ので，１００ ではm m

など １００÷５＝２０だか ２０秒かかる。

ら２０秒かかる。 など

答え ２０秒

２ ３

３

４ ２

３ ３

４ ２

３ ９

８

９

８

３
２

１㎡

２

３

１

３
０ １ （ｄＬ）



３平成２３年度評価問題「ゆうチャレンジ （熊本県学力調査） 小学校６年 算数 解答及び配点一覧」 No.

大問 中問 連番 観点 やや満足及び概ね満足できる解答状況 配点 十分満足できる解答状況 配点

６ １ ⑬ 技能 ○１( ) ×５０００＝５０００ ２ １ ×５０００＝５０００ ５（ ） cm

cm m m１０ まではできているが，答えが間違っている。 ５０００ ＝５０ 答え ５０

点

２ ⑭ 考え ○９( ) ×５０００などの式まではできている ２ ５（ ） cm

が，答えが間違っている。

（ 。 ）数 の誤差は可 ９ ３ ×５０００などmm cm.

２＋５＋２＝９
cm cm９( )×５０００＝４５０００

cm m４５０００ ＝４５０
m答え ４５０

mm cm m（数 の誤差は可。９ ３ で４６５.
など 「およそ 「約」を付けていても，。 」
付けていなくても可 ）。

７ １ ⑮ 技能 ○式は合っているが，答えが間違っている。 ２ ５５÷２２０＝０ ２５ ５（ ） .
答え ２５％１５

○式も答えも合っているが，正しい百分率で答え ３ （別解）点
えていない。 ２２０÷１００＝２ ２.

５５÷２ ２＝２５.
答え ２５％

２ ⑯ 考え ○「正しくない」に○をつけているが，理由が正 １ （答え）正しくない ５（ ）
しくない。 （理由）

２５０－２２０＝３０
○「正しくない」に○をつけ，理由の式も正しい ３ ３０÷２５０＝０ １２.

， 。が，計算が間違っている。 ０ １２は１２％だから １０％ではない.

○「正しい」に○をつけ，以下のような理由を書 ３ など
いている。

（理由）２５０－２２０＝３０
３０÷２５０＝０ １２.
０ １２はおよそ０ １なので. .
１０％減っているといえる。など

２ （記号）○正しい記号の組み合わせは書くことができてい
アとイ または アとエ ５

（ ）３ ⑰ 考え
るが，理由を書いていない。

（理由）
○理由は正しく書くことができているが，記号の ３ ２２０円の５％は
組み合わせが正しくない。 ２２０×０ ０５＝１１円 だから.

１１円になるように選びました。 など

（授業改善の視点）学んだことが一層定着し，その有用感が得られるように，実生活に直結する問題を解決す
る算数的活動を工夫する。

８ １ ⑱ 技能 ○式は合っているが，計算が間違っている。 ３ （求め方） ５（ ）
４×４×３ １４÷４＝１２ ５６１５ . .

２

点
答え １２ ５６. cm

２ ⑲ 考え ○円か正方形のどちらか一方の面積を求めること １ （求め方） ５（ ）
ができている。 円の面積＝ ４×４×３ １４.

＝５０ ２４.
○円と正方形の面積を両方求めることができてい ２ 正方形の面積＝８×８
る。 ＝６４

円の面積÷正方形＝５０ ２４÷６４.
○円の面積を正方形の面積で割っているが，計算 ３ ＝０ ７８５.

答え ０ ７８５ 倍が間違っている。 .

○自分で半径を決めて計算できていれば可。○自分で半径を決めることができている。 １
３ ⑳ 関心 （例）半径を５ にした場合 ５（ ） cm

○円の面積か正方形の面積かどちらか一方を求め ２ 円の面積＝５×５×３ １４＝７８ ５. .
ることができている。 正方形の面積＝１０×１０＝１００

円の面積÷正方形の面積
○円と正方形の両方の面積を求めることができている ３ ＝７８ ５÷１００。 .

＝０ ７８５.
○円の面積を正方形の面積で割っているが，計算 ４ 同じになる 同じにならない
が間違っている。


